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Απ. Κενανίδης, ΟΦΑΕ: Πιο επιτακτικοί από ποτέ οι
έλεγχοι στα αλλοδαπά φορτηγά. 15.000 ελληνικά
φορτηγά «μετανάστευσαν» στη Βουλγαρία

2019/05/07 16:12 στην κατηγορία LOGISTICS

Στην ανάγκη εντατικοποίησης των ελέγχων των αλλοδαπών φορτηγών από τα Μικτά
Κλιμάκια Ελέγχου, στον γερασμένο στόλο των ελληνικών φορτηγών, αλλά και στην
μετανάστευσή τους σε γειτονικές χώρες, αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, ο πρόεδρος
της ΟΦΑΕ, Απόστολος Κενανίδης στην ημερίδα για τις οδικές εμπορευματικές
μεταφορές που διεξήγαγε σήμερα, στο ΕΒΕΑ, η Ομοσπονδία, με χορηγό επικοινωνίας
το metaforespress.gr.

Παράλληλα, ο πρόεδρος της ΟΦΑΕ χαρακτήρισε αναγκαίο τον εκσυγχρονισμό των
Ελλήνων οδικών μεταφορέων, με την αρωγή και της Πολιτείας.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη 

Σχετικά με τα Μικτά Κλιμάκια Ελέγχου, ο κ. Κενανίδης στάθηκε υπέρ της
εντατικοποίησης των ελέγχων, προκειμένου να ελαχιστοποιηθεί η υποκλοπή του
μεταφορικού έργου από τα αλλοδαπά φορτηγά.

Μάλιστα, υποστήριξε ότι χρειάζεται όλα τα συσχετιζόμενα υπουργεία να 
συμφωνήσουν στους κανόνες λειτουργίας των Μικτών Κλιμακίων, ώστε να…
επανέλθουν στους δρόμους.

Στο σημείο αυτό, ανέφερε ότι η Βουλγαρία έχει πάνω από 15.000 οχήματα 
ελληνικών συμφερόντων, με βουλγάρικες πινακίδες.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΟΦΑΕ, το ελληνικό φορτηγό γίνεται ολοένα και
λιγότερο ανταγωνιστικό, αφού ο μέσος όρος ηλικίας του φτάνει τα 20 έτη.
«Υπολειπόμαστε από χώρες, όπως η Βουλγαρία, η Ρουμανία, η Τουρκία», τόνισε
ενδεικτικά.

Στο τέλος, ο κ. Κενανίδης υπογράμμισε την ανάγκη εκσυγχρονισμού του κλάδου και
της επίτευξης συνεργιών. «Είναι προφανές πως μόνο με την συνεργασία όλων μας θα
μπορέσουμε να αποφέρουμε τα μέγιστα οφέλη για την αποτελεσματικότητα και την
βιώσιμη ανάπτυξη της εφοδιαστικής αλυσίδας στο άμεσο μέλλον», σχολίασε,
συμπληρώνοντας ότι «χρειαζόμαστε ενίσχυση, χρειαζόμαστε κίνητρα, χρειαζόμαστε



εργαλεία, χρειαζόμαστε την Πολιτεία δίπλα μας σε αυτή την προσπάθεια».

Τα κύρια σημεία ομιλίας του προέδρου της ΟΦΑΕ

Ο τίτλος της σημερινής ημερίδας είναι «Οι ελληνικές εμπορευματικές μεταφορές:
υφιστάμενη κατάσταση, προκλήσεις & μελλοντικές τάσεις» και θα πρέπει να είμαι
ειλικρινής απέναντί σας, είναι τόσες πολλές οι προκλήσεις που αντιμετωπίζει σήμερα
ο κλάδος και παράλληλα τόσο ραγδαίες οι εξελίξεις, στην εγχώρια αλλά και στην
παγκόσμια αγορά, καθώς και οι νέες τάσεις του μέλλοντος, που δεν είναι δυνατόν να
τα αναπτύξουμε όλα αυτά σε μία ημέρα.

Προσπαθήσαμε όμως με την πολύτιμη βοήθεια του συνεργάτη μας, του καθηγητή
Βασίλη Ζεϊμπέκη, να συγκεντρώσουμε τα πιο βασικά, τα πιο καίρια θέματα που
απασχολούν σήμερα την μέση ελληνική μεταφορική επιχείρηση, και όλα αυτά που θα
έπρεπε να την απασχολούν για να παραμείνει εντός των εξελίξεων της αγοράς στο
άμμεσο μέλλον.

Νοιώθω ιδιαίτερα ικανοποιημένος τόσο από την τελική θεματολογία της σημερινής
εκδήλωσης και κυρίως από τους καταξιωμένους επαγγελματίες που θα αναπτύξουν
κάθε ένα από αυτά τα θέματα, διαθέτοντας ο καθείς πολυετή εμπειρία και
εξειδίκευση στον τομέα του, και τους ευχαριστώ θερμά όλους και τον κάθε έναν
ξεχωριστά, που στηρίζουν αυτή την προσπάθεια ενημέρωσης των επαγγελματιών και
που βρίσκονται σήμερα εδώ μαζί μας.

Δεν θα αναφερθώ σε κάθε έναν ξεχωριστά, καθώς ο χρόνος που έχω στην διάθεσή
μου είναι περιορισμένος και θα πρέπει να ξεκινήσουμε σύντομα με τις εργασίες της
ημερίδας, επιτρέψτε όμως να αναφερθώ σε δύο διακεκριμένους καλεσμένους και
καλούς μου φίλους, οι οποίοι ταξίδεψαν από την Γενεύη για να βρισκόνται σήμερα
εδώ μαζί μας.

Αναφέρομαι στον φίλο μου Μιχάλη Αδαμαντιάδη, Πρόεδρο του Ελληνικού
Επιμελητηριακού Συνδέσμου Μεταφορών και στον επίσης φίλο μου Γιένς Χιούγκελ από
την Διεθνή μας Ένωση ΙRU. Σας ευχαριστώ θερμά που μας τιμάτε σήμερα με την
παρουσία σας εδώ!

Είδαμε μόλις πριν από λίγο σε ένα σύντομο βίντεο ποια είναι η δραστηριότητα της
ΟΦΑΕ και αν και είναι πολλά τα πεδία δράσης της, θα τα συνοψίσω όλα μαζί σε έναν
πρωταρχικό καταστατικό σκοπό της Ομοσπονδίας μας και αυτός είναι η προάσπιση
και η διασφάλιση των συμφερόντων των Ελλήνων αυτοκινητιστών και η ενίσχυση της
ανταγωνιστικότητας του επαγγέλματός τους!

Αυτός ήταν ο σκοπός της ίδρυσής της το 1936 και ο ίδιος παραμένει εν έτει 2019!
Φυσικά, 83 χρόνια μετά την ίδρυση της ΟΦΑΕ, ο κόσμος είναι εντελώς διαφορετικός,
ενώ οι οδικές μεταφορές και το διεθνές εμπόριο έχουν εξελιχθεί πέρα από κάθε



προσδοκία. Ένα πράγμα όμως παραμένει σταθερό.

Ακόμα και σήμερα, το εμπόριο παραμένει η κινητήριος δύναμη για την διεθνή
ευημερία και την παγκόσμια ειρήνη.

Σε μια παγκοσμιοποιημένη πλέον οικονομία, οι οδικές μεταφορές αποτελούν ένα
παραγωγικό εργαλείο ζωτικής σημασίας που συνδέει τις επιχειρήσεις και τις αγορές.

Σε όλο τον κόσμο η ζήτηση για τις οδικές μεταφορές αυξάνεται, παρ’όλα αυτά όμως
η γεωπολιτική αστάθεια και η αβεβαιότητα, σε συνδυασμό με την οικονομική και
κοινωνική αποδιοργάνωση, απειλούν την ανάπτυξή τους, θέτοντας το μέλλον του
κλάδου σε υψηλό κίνδυνο.

Μέσα σε αυτό το κλίμα αβεβαιότητας και ανασφάλειας είναι πλέον πιο σημαντικό από
ποτέ να κατανοήσουμε και να αφουγραστούμε τις εξελίξεις και τις ραγδαίες αλλαγές
της αγοράς και να σταθούμε στην πρώτη γραμμή των εξελίξεων!

Έφτασε η ώρα που πρέπει να αλλάξουμε ως κλάδος, που πρέπει να αλλάξουμε ως
επαγγελματίες, πρέπει να αλλάξουμε νοοτροπία και τις συνήθειες του παρελθόντος
καθώς αυτές ταίριαζαν σε μια αγορά που πλέον δεν είναι η ίδια.

Με την ιδιότητά μου ως Πρόεδρος της ΟΦΑΕ, συνομιλώ καθημερινά με δεκάδες
επαγγελματίες των οδικών μεταφορών, ακούω τα προβλήματα και τις τεράστιες
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν, αλλά μπορώ να πω με βεβαιότητα πως κάθε
έμπειρος επαγγελματίας που βλέπει το μέλλον του στις οδικές εμπορευματικές
μεταφορές, έχει πλέον κατανοήσει πως πρέπει να αλλάξει, πως πρέπει να
προσαρμοστεί στα νέα δεδομένα!

Ως γνωστόν όμως, κάθε αρχή και δύσκολη, κι έτσι και αυτή η αλλαγή, αυτή η νέα
αρχή που πρέπει να κάνει η μέση ελληνική επιχείρηση που δραστηριοποιείται στις
οδικές μεταφορές, δεν είναι εύκολη. Πόσο μάλλον δε, έπειτα από μία σκληρή και
δύσκολη δεκαετία που έχει αποδυναμώσει κάθε έναν που τολμά και επιχειρεί στην
ελληνική αγορά.

Χρειαζόμαστε ενίσχυση, χρειαζόμαστε κίνητρα, χρειαζόμαστε εργαλεία, 
χρειαζόμαστε την Πολιτεία δίπλα μας σε αυτή την προσπάθεια! 

Δεν θέλω να ξεκινήσω αυτή την εκδήλωση περνώντας αρνητικά μηνύματα αλλά
εκμεταλλευόμενος την παρουσία των εκπροσώπων της Πολιτείας σε αυτή την
αίθουσα, θέλω να δώσω ένα μήνυμα συνεργατικότητας και αλληλοϋποστήριξης.



Είναι προφανές πως μόνο με την συνεργασία όλων μας θα μπορέσουμε να αποφέρουμε
τα μέγιστα οφέλη για την αποτελεσματικότητα και την βιώσιμη ανάπτυξη της
εφοδιαστικής αλυσίδας στο άμεσο μέλλον.

H παρουσία όλων μας εδώ σήμερα αποδεικνύει τόσο αυτή την ανάγκη όσο και την
καλή πρόθεση για συνεργασία.

Σήμερα μας δίνεται η ευκαιρία μέσα από τον εποικοδομητικό διάλογο, την ανταλλαγή
απόψεων και εμπειριών, να ενισχύσουμε την καινοτόμο σκέψη και μέσω αυτής να
διαφωτίσουμε το κοινό μας μέλλον.


